

Воскресенье

3

мая
1942 г.

№ 53 (1048)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:

с. Н.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 6 к.

П Р И К А З

Народного Комиссара Оборона

1 мая 1942 года

№ 130

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно попавшие под иго немецких угнетателей! От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1-го Мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году международный день 1 Мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1 Мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести символический день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 Мая в день Труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики ввергли Европу в пучину войны, покорила свободолюбивые страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывали из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более 10 месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подоли и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насилуют и убивают мирное население Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более 10 месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверевшего врага, отстаивая честь и свободу своей родины. За этот промежуток времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, понять их действительные намерения, узнать их действительное лицо,

узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общеизвестных фактов.

Кто же они, эти враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чем учит нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, оберегающими целостность и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Германия, Дания, Бельгия, Норвегия, Греция, Советский Союз и другие свободолюбивые страны молчаливо злятся на жестокость и агрессивность Германии. На самом деле немецкие фашисты являются империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающим из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Германские фашистские фашисты, так извращаясь, как известно, одним из первых банкиров и плутократов, эксплуатировали водород и фабрик. Гитлер, Геббельс, Риббентроп, Гиммлер и другие правители империалистической Германии являются цепными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних превыше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих господ слепым орудием, призванным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других не ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и плутократов.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защищать интересы рабочих и крестьян против плутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных стран, — являются защитниками рабочих и крестьян. Только обогатившие обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями

европейской культуры, воздушную войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу ислечениями, граблями и высасывающие мирное население, поджигавшие и взрывающие города и села и разрушающие культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового средневековья, призванной разрушить европейскую культуру рабовладельческой «культуры» помещиков банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Таково лицо нашего врага, вскрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем 10 месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие разочарования, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Войне видно конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической кляки Гитлера — Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба поработенных народов против режима немецко-фашистских захватчиков начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких военных эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского

тыла, а значит и — к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то несмотря на ее уперство в обороне, она все же стала намного слабее, чем 10 месяцев назад. Ее стержень, опытные генералы вроде Рейхену, Брауншича, Готта и других либо убиты Красной Армией, либо разбиты немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над гражданами оккупированной Европы. Это серьезно ослабленный в ходе военных операций, получивший больше пополнений

Несомненно, во-вторых, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только дружба, но и враги вынуждены признать, что наша страна объединена и сплочена теперь вокруг своего правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединилась все свободолюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Германская борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободолюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. Среди этих свободолюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узлами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала намного сильнее.

Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общезвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе

войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, — период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, в выполнении этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суровой и многоснежной зимы, но тем не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зиму для передышки и закрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага немалое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалялись в бою, а ее генералы стали опытнее и прозорливее.

Произошел перелом также в рядах состава Красной Армии. Исчезли благодушные и беспечные в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и бесшаднее. Они научились по настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитые бои под Ростовом и Керчью, под Москвой и Калининном, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны

(Оноичание)

офицера является вещь весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирными гражданскими населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Припомните народную поговорку: «Молодец против овец, а против молодца — сам овца».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками

О чем они говорят?

Они говорят о том, что мы можем и должны быть и впредь немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина.

**Народный Комиссар Обороны
И. СТАЛИН.**

По нашему району

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Советское правительство проявляет большую заботу о семьях мобилизованных в Красную Армию. Согласно закону правительства, большинству семей советских бойцов назначены и ежемесячно выдаются денежные пособия. В нашем районе в 1942 году выплачено 437.434 рубля пособий.

Дружеской заботой и поддер-

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Фонд обороны страны, создающийся по инициативе советских патриотов, непрерывно пополняется. Трудящиеся нашего района продолжают отчислять на оборону любимой родины денежные средства.

Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов, состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучить в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и податрабатники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 Мая, приказываю:

1. Рядовым бойцам — изучить винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врагов без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!

2. Пулеметчикам, артиллеристам, минометчикам, танкистам, летчикам — изучить свое оружие в совершенстве, стать мастерами своего дела, бить в упор фашистско-немецких захватчиков до полного их истребления!

3. Общевоинским командирам — изучить в совершенстве дело взаимодействия родов войск, показать всему миру, что Красная Армия способна выполнить свою великую освободительную миссию!

4. Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!

5. Партизанам и партизанкам — усилить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушать средства связи и транспорта врага, уничтожать штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей родины!

Под непобедимым знаменем великого Ленина — вперед к победе!

жкой окружены семьи фронтовиков в колхозах. Только в первые 6 месяцев войны семьи красноармейцев получали от колхозов свыше 4 тонн хлеба, в ряде колхозов района нуждающимся членам их семей оказана помощь одеждой и обувью. Большинство семей военнослужащих обеспечено дрo-вами.

Только за четыре месяца текущего года отчислено 36.200 рублей. Всего за время отечественной войны в фонд обороны по району поступило 88.845 рублей.

Северо Западный фронт



Герой Советского Союза
батальонный комиссар
Г. А. Таряник

Комсомольская жизнь

Передовая молодежь вступает в комсомол

Выполняя указание IV пленума обкома ВЛКСМ, комсомольские организации нашего района укрепляют свои связи с молодежью. Секретари первичных комсомольских организаций тт. А. Бределева, Наседина, В. Кривичина часто организуют доклады и беседы. Они рассказывают молодежи о героях великой отечественной войны, о бессмертных подвигах молодых патриотов Лизы Чайкиной, Зои Козьмодемьянской и других. Тов. В. Клопова (И. Заборская средняя школа) вовлекает несоюзную молодежь в активную общественную работу.

Все это способствует росту рядов ВЛКСМ. В апреле районная комсомольская организация приняла в члены ленинско-сталинского комсомола 13 человек. В комсомол идет лучшей молодежь колхозов, предприятий, учреждений. Молодые девушки Протаскинского колхоза Катя Чернигина и Нюра Хапова, получив комсомольские билеты, обещали по-боевому трудиться в колхозе, бороться за военный, сталинский урожай.

Но до сего времени совершенно не растут комсомольские организации Клишиинского и Горевского сельсоветов. Крайне недостаточен рост в комсомольских организациях при МТС, где большинство трактористов и других кадров — молодежь.

Каждому комсомольскому руководителю и активисту необходимо понять, что сила комсомола — в его связях с молодежью. Только работающая рука об руку с молодежью, мы на деле будем проводниками партийных директив. **И. Каткова,** секретарь райкома ВЛКСМ.

Комсомольцы на пахоте

Рассейв клевер, Пармоновский колхоз «Борьба» с 27 апреля начал весеннюю пахоту. С первых дней выезда в поле комсомольцы Федор Осеичугов и Иван Суворов, а также молодые колхозники П. Сорокина и Д. Сорокина добиваются хороших результатов. Особенно напряженно работали они в дни Первомайского праздника.

Д. Суворов, секретарь первичной организации ВЛКСМ.

Не допустить посева непротравленными семенами

Борьба с болезнями сельскохозяйственных культур в системе мероприятий по получению высокого урожая занимает большое место. 100-процентное протравливание семян перед посевом является обязательным агротехническим требованием.

В целях борьбы с различными видами головни должны быть полностью подвергнуты протравливанию семена овса, яровой пшеницы, проса, льна, озимой ржи. Для овса может быть применено два способа протравливания формалином: мокрый и полусухой, для проса — лучше мокрый.

Мокрое протравливание

При мокром протравливании (как проса, так и овса) на 1 часть 40 процентного формалина берется 300 частей воды.

Семена, предназначенные для протравливания, могут быть увлажнены раствором формалина двумя способами: путем наполнения семенами корзины, обшитой изнутри мешковиной, и опусканием ее в кадку с раствором на 3—5 минут или путем намачивания семян в куче.

После намачивания семена в куче обязательно закрываются на 2 часа брезентом или подстилкой, предварительно продезинфицированными в растворе формалина (на 1 часть формалина 300 частей воды). По истечении 2 часов семена рассыпаются тонким слоем и просушиваются до нормальной влажности. Подсушивать надо в тени, на сквозняке. Подушка на солнце воспрещается во избежание потери всхожести семян.

Семена протравливаются не раньше чем за 3—5 дней до посева.

Полусухое протравливание

При протравливании семян полусухим способом раствор формалина готовится из расчета: на 1 часть 40 процентного формалина 80 частей воды. Семена, предназначенные для протравливания, рассыпают горкой высотой 30 сантиметра на пол или на брезент (брезент или подстилка смачиваются раствором формалина 1 : 300).

После этого семена опрыскиваются из расчета 30 литров раствора формалина на 1 тонну овса. Затем семена тщательно перемешиваются, сгружаются в кучу и закрываются брезентом на 4 часа. Этот период крайне важен, так как во время томления пары формалина убивают споры головни, находящиеся под пленкой зерна. После томления семена подсушиваются и могут идти на посев.

Протравливание производится не раньше чем за 5 дней до посева.

Подготовка формалина

Формалин, предназначенный для протравливания, должен быть прозрачным. В случае наличия в нем осадка последний необходимо растворить путем погружения посуды с формалином в горячую воду. Если и после этого останется осадок, не-

обходимо проделать следующее: взять теплой воды столько же, сколько имеется формалина, и растворить в ней безлугую соду из расчета 8 граммов на литр или каустическую соду из расчета 4 грамма на литр. Полученный раствор влить в формалин и смешать с ним, после чего оставить в теплом помещении до тех пор, пока не исчезнет осадок. Получившуюся прозрачную жидкость сливают и употребляют для протравливания.

Такой формалин вдвое слабее стандартного, поэтому при мокром протравливании необходимо брать на 1 часть формалина 150 частей воды и при полусухом — на 1 часть формалина 40 литров воды.

В качестве заместителя формалина может быть применена хлорная известь, которой требуется 12 граммов на 1 литр воды для проса и пшеницы и 15 граммов на 1 литр воды для овса.

Раствор готовится следующим образом: потребное (по объему кадки) количество хлорной извести помещается в кадку. Затем туда вливается немого холодной воды. Содержимое тщательно растирается до получения однородной массы, доливается до нужного количества водой и настаивается в течение 2-х часов. Семена, как и при протравливании мокрым способом формалином, погружаются в раствор в корзинах на 4—5 минут, после чего томятся под брезентом 4 часа.

Протравливание производится за 1—2 дня до посева.

Протравливание семян льна

Протравливание льносемян производится сухим способом препаратом Давыдова в дозировке 1,5 кг. препарата на 1 тонну семян. Сухое протравливание практично проводить в специально приспособленных бачках, насыпая туда семена льна в соответствующее количество препарата Давыдова. С каждой партией семян бачку вращают в течение 5 минут со скоростью 40—50 оборотов в минуту.

Протравливание производится не раньше как за 3 дня до посева.

Протравливание семян пшеницы

Для протравливания семян пшеницы сухим способом пользуются препаратом АБ в дозировке 2 кг. на 1 тонну семян. Техника протравливания та же, что и для семян овса.

Для семян пшеницы, высеваемых на семенных участках, обязательно требуется протравливание термическим способом.

Колхозники - протравщики, подготовленные для выполнения этих работ в колхозах, должны практически начать протравливание с первого дня сева. Агрономы и агротехники обязаны помочь колхозам, строго контролировать правильность работы, не допуская в посевы ни одного непротравленного зерна.

Ф. Машков,
глав. агроном райзо.

Отв. редактор
В. И. Галочкин